

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Az április 11-iki ünnep.

Végement az ünnep. Határozottan ki-formálódott hivatalos jelleggel. Nem szívesen konstatáljuk ezt. Sokkal jobban szeretjük volna, ha az ünnep, melyet az 1848-iki alkotásokkal hoztak összeköttetésbe, s melynek ép ez adott bizonyos jelentősége, nemzetivé válhatott volna.

Mi természetesen csak azokból a jelenségekből ítélnünk, melyek előttünk játszódtak le. Amde a budapesti ünneplések kétségkívül legjellemzőbbek lehetnek; mert hisz ép Budapesten volt az, a kinek személye körül csomósodott össze a tulajdonképpen való ünneplés. Itt volt a király, kit az egész magyar nemzet mélyesége szeretet, hűség és ragaszkodás és sokszor magasztos formákban megnyilatkozott, szinte tiszta lelkesedéssel veszt körül.

Ha a kormány már elkövette azt, hogy a nemzeti közérzés ellenére március 15-ike helyett április 11-ikét töltsék ünnepként, a nemzeti közérzés, legalább gondoskodott volna arról, hogy ennek az ünnepnek valami olyan nemzeti tartalmat adjon, mely hatásaiban a jövőre is emlékeztetéssel tehető volna. Mi csakugyan azt hitük, hogy báró Bánffy Dezsőnek ez a célja. És mert ezt hittük, meg tudtuk volna barátkozni azzal a gondolattal is, hogy a nemzeti közérzés 11-ikéhez fűzze a 48-iki korszakok eseményeit, azaz az 1848-iki korszakok eseményeit, azaz az 1848-iki korszakok eseményeit, azaz az 1848-iki korszakok eseményeit.

csakugyan nemzeti ünnepé válhatik a jövőben. Nos, a mai nap elmúlt. Nem történt semmi. Teljes méltánálval vagyunk a király beszéde iránt, halásak is lehetünk azért, hogy az 1848-iki törvények szellemét trónja magaslatairól dicsőítette; de ez már csakugyan a legkevésbé volt, a mit királyunk magyar kormányának sugallataira az 1848-iki törvények szentesítésének törvényhozási utján deklarálhatunk ünnepünk mondhatott. Pedig egyebekben a király beszéde is tartalmaz olyat, a mi a nemzeti közhangulatot intenzív hevületbe ragadhatná.

Egyébiránt a mai nap eseményeiről tudósítónk a következőkben számolnak be:

Az országgyűléses diszülése.

Az országgyűlés két házának együttes ülése, a mely abból a célból ült össze ma, hogy a két ház által már külön-külön elfogadott hódoló feliratot együttesen tudomásul vegye s aztán aláírta és megpecsételtetvén a felirat, ünnepélyesen átadassék az uralkodónak, a mi ünnepélynek mindenesetre egyik fontosabb mozzanata volt.

A két ház elnöksége délelőtti féltenekelőre tüzte ki az együttes ülés kezdetét s helyül a képviselőház tanácskozó termébe jött.

S a Sándor-utcai régi képviselőház üvegfedélű termében az itt-ott betörő napsugár keleti pompán, mélyen fényt vetett.

A nagy közönség elésett attól a nem minden nap látványtól, a melyben a felvonulás alatt részben lett volna, ha az idő kedve. Így, hogy az idő boros volt s csak nagy ritkán szakadoztak meg a felhők, a legtöbb törvényhozó csukott koscsin jött a képviselőházba, a melynek folyosói csakhamar megteltek a két ház tagjaival.

Tizenegy óra is alig múlt meg el, a mikor a folyosók már telve voltak. sőt a teremben is siettek egyesek elhelyezkedni.

A fényes díszmagyar, a katonai egyenruha s a főpapi díszek egymás mellett szép képet nyújtottak.

Fél 12 előtt már mintegy négyszázan lehettek együtt s a folyosókon élénk, mozgalmas volt az élet.

Az egész ülésre csak egy félóra idő lévén kiszabva, előre lehetett látni, hogy pontosan fogják megkezdeni s így csakhamar kiürültek a folyosók s megteltek a terem padjai. A főrendiek tétovázva néztek körül a teremben s találmára foglaltak helyet ott, a hol éppen jutott.

Néhány perczel fel tizenkét előtt bejött az egész kormány is, az egyetlen pénzügyminiszter kivételével.

A kép, a melyet a terem most nyújtott, tagadhatatlanul káprázatos volt. A karzatot elfoglaló előkelő hölgyek szinte amúva néztek a nagy fényt, pompát.

S most már látni lehetett, hogy a képviselőházi pártok közül a kormánypárti lehetleg nagy számban jelent meg, a nemzeti és a néppárti mintegy fele jött el, a függetlenségi és 48-as párt pedig teljesen távol maradt, nem jelenván meg egyetlen tagja sem.

Hanem azért nem maradtak üresen a szélsőbal padjai sem.

Gróf Zichy Géza a Hentaller helyén, Nákó Kálmán a Kossuth Ferencz helyén ült, báró

Lipthay Béla ott ül, a honnan a képviselőház ülésén Olay Lajos szokott beszélni. Fent a „hegyen“ Gajári Odón, Heltai Ferencz, Rosenbergy Gyula s több fiatal képviselő és főrend foglalt helyet. A szélsőbalon ült gróf Szapary István is a főrendház több idősebb tagjával, míg a néppárti vezér, gróf Eszterházy Miklós Moricz vejelel ép — a Jasty Gyula helyére került.

A sok csillogó, díszmagyar közt feltűnt a számos egyenruha, a huszártiszti uniformis.

Tábornoki díszruhában jelentek meg báró Fejérváry Géza, herceg Lobkowitz Rudolf, Máriássy altábornagy, Baresay testőrségi fehér köpenyével.

Báró Podmanický Frigyes honvédőrnagy uniformisban volt, vállán a Lipótrend nagyszalagjával, gróf Andrássy Tivadar huszárkapitányi, gróf Tisza István huszárfőhadnagyi egyenruhában voltak. A fiatal Széchenyi és Zichy grófok, Meszlényi Pál, Rudnyánszky Béla, Wolfner Tivadar s még számosan hadnagyi uniformisban jelentek meg.

A főpapak közül aránylag kevesen jöttek el. A horvát miniszter mögött az első sorban foglalt helyet: Brankovics pátriárka, Csáska György kalocsai érsek, Desseffy eszani püspök, Fehér Ipoly főpápa, Teánkovich püspök, Radu Demeter, Csinecs Flórián és az új budai püspök: Bogdanovics Luczian, a kinek impozáns alakja, a teljeseleg lila talárban általánosán feltűnt.

A miniszterelnök mögött ült báró Eötvös Loránd, Pulszky Ágost, Radó Kálmán; valamennyien fényes díszmagyarban.

A jobb közepén Szeil Kálmán pompás díszben ült; mellette ült herceg Lobkowitz hadtestparancsnok tábornagyi uniformisában, azután Fürös László államtitkár nehéz aranyhímzésű fehér-bordeaux díszben.

Még ebben az általános díszben is feltűnt például a gróf Eszterházy Mihály fekete magyarja retek gyöngyével, a gróf Fesztéich Taszilo, Zichy Géza, Csinecs Endre retek és pompás díszbe. Tisza Kálmán az ő ismeretes barna barszony ruhájában jelent meg s helyet sem foglalt, hanem a fiatalabb kormánypárti képviselők közt az előadói emelvény előtt állt mindvégig.

Gróf Apponyi Albert teljes díszben jelent meg (kissé elkésve) s mert helyét már elfoglalta valamely főrend, a nemzeti párti padok egyik legfelsőbbikében ült le Hódosy Imre mellé. Hódosy ott fenn ült egyszerű fekete szalonnában, kivül csak Rakovszky István jelent meg még szalonnában, Förster Ottó és Bolgár Ferencz sötét utcai toleltében, Csernányi Lajos pedig valahol a jobboldali „hegyen“ húzódott meg szerényen „nem díszben.“

A sok díszruha közt természetesen feltűntek az egyszerű polgári ruhák, de feltűnt általában is a nemzeti és a néppárt több vezető embeinek távolmaradása.

A horvát képviselők közül csak egy volt frakkban, a többi díszben jött el.

Ponthan fél 12 órakor lépett a terembe a két ház elnöksége és pedig: gróf Károlyi Tibor a főrendház elnöke és Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke, utánuk pedig gróf Csirány Antal főrendi és Molnár Antal képviselőházi jegyző.

Valamennyien díszmagyarban.

Jobbról, az emelvényen, a főrendház elnöke és jegyzője, balról a képviselőház foglalt helyet.

Szilágyi Dezső megrázta a csemetyűt s hirtelen elnémult a zsiibongás, csend lett.

— Az országgyűlés két házának együttes ülését megnyitóm! — szölt gróf Károlyi Tibor főrendi elnök.

— Bemutatom a miniszterelnök átiratát. E szerint a 48-iki törvények megalkotása emlékének megünnepléséről szóló országos határozatot ő felsége legkegyelmesebben szentesítvén, az mint f. évi V. törvényezik az Országos Törvényterv utján kihirdetett — szölt Szilágyi Dezső képviselőházi elnök s szavai után halk éljenzés támadt.

Ezzel a miniszterelnök átirat tudomásul vételt.

Most ujból gróf Károlyi Tibor főrendi elnök vette át a szót, felkérvén Molnár Antal jegyzőt, hogy a két ház által már elfogadott s a királyhoz intézendő feliratot olvassa fel.

Ennek megtörténte után, a mikor Molnár az utolsó szavakat olvasta, a miniszterek felemelkedtek s utánuk az egész teremben mindenki s felhangzott, hogy „éljen a király!“

A hódoló felirat alá fog iratni és meg fog pecsételtetni — enunziálta Szilágyi Dezső s Regele, a ház irdogazgatója segédletével az okmányt nyomban megpecsételték.

— A hódoló felirat — folytatta Szilágyi Dezső — a két ház határozatához képest egy órákor fog ő felségének testületét átnyújtani, a kinek emlékezete ezen országos ünnepélyvel örökké össze lesz forrva. Éljen a király!

Szilágyi E szavaira az együttes ülés tagjai uj-ból felemelkedtek s most már lelkesültebben éljenztek.

Még gróf Csirány Antal olvasta fel a mai együttes ülés jegyzőkönyvét.

— Van valakinek észrevétele? — kérdi még Szilágyi.

— Nincs!

— Tehát a jegyzőkönyv hitelesítették s az ülést bezártom.

Ezzel véget is ért az együttes ülés. A terem pár percz alatt kiürült s egyik fogat a másik után robogott a képviselőház elől fel a várba, a királyi palotába, a hol délután 1 órakor fogadta a király az országgyűlés tagjait.

A királynál.

Mintegy másfél óráig tartott a csaknem belátatlan hosszú hintó és kocsi felvonulása. Bár a szűk utcák mind mintyomó számban zart kocsi voltak, mégis szép látványt nyújtottak a kocsik alakokból kieselő pompás díszmagyar ruhák és a dus aranyozású egyenruhák, melyek még emelt az őai szokás szerint a bakon ülő, fényes ruhájú huszár. Igen szép volt Vaszary Kólos hercegprímás díszkocsija, melyen a prima-sorn kivül tartárák dr. Kóli Medard is helyet foglalt. Oly tömegesen érkeztek a kocsik az ugynevezett kis riasos kapuhoz, hogy ismétlenül hosszabb időt kellett várni a közeledés. A várpalota előtt udvari zandorok és rendőrök gondoskodtak a rend fenntartásáról. A felvonuláskor érdekes epizódok is történtek. Így például gróf Andrássy Tivadar, a ki honvédtiszti főhadnagyi egyenruhában jelent meg, közvetlenül a fogadás előtt gyalog kísérettel. A gróf tolténytartóját kocsijában felede és nem akart szabályellenesen ő felsége előtt megjelenni. Hosszabb keresés után a Szent György-terem megtalálta hintóját, gyorsan felszalagta a tolténytáskát és visszasietett a várpalotába. Midőn egyszer ismét hosszú sorban állottak a fogatok, Gromon államtitkár megunva a várást, kiszállott kocsijából és egy mellékapun ment a királyi

palotába. Példáját csakhamar a főrendház több fiatal tagja követte. Az egész uton sorfalat állott a közönség, mely a minisztereket, mindkét ház elnökét, Szilágyi Dezsőt és gróf Károlyi Tibort, valamint a törvényhozás ismertebb alakjait lelkesen üdvözölte.

Néhány perczel 1 óra előtt jelentette gróf Apponyi Lajos magyar királyi udvarnagy, a ki az országgyűlés tagjait fogadta, a királynak, hogy a küldöttök elhelyezkedtek, mire a király magyar tábornok díszruhában a nagy terembe ment; ő felsége előtt egy udvari tiszt, gróf Zichy Ferencz tábornokmester, báró Rudnyánszky Béla koronáér és gróf Khuen-Héderváry Karoly horvát bán zászlósrak, Vaszary Kólos hercegprímás, a magyar miniszterek élükön a miniszterelnökkel (csak Lukács pénzügyminiszter, a ki szabadságon van, hiányzott), a főudvarmester helyetteseként gróf Fesztéich Taszilo a palotával, gróf Széchenyi Gyula főlovász-mester a kivonulással, mellette Pellet felszentelt püspök az apostoli keresztel mentek. Oldalt és hátul lépdelték gróf Bánffy György a főkamarás helyettesítve, gróf Pálffy András a testőrség kapitánya és gróf Paar Ede főhadnag.

A nagyterembe érkezve viharos éljenzések közt lépett a király a trónra, míg a nevezett méltóságok a trónemelvény körül helyezkedtek el, melynek hátsó falán három-három magyar testőr állott díszsoréban.

Szilágyi beszéde.

Mély eszében lépett elő Szilágyi Dezső, az országgyűlés két házának művészen kiállított feliratával s meghajolva ő felsége előtt, a következő szavakat intézte a királyhoz:

Felséges császár és apostoli király! Legkegyelmesebb Urunk!

Az országgyűlés két háza mély hódolattal jelenik meg Felséged előtt, hogy szívbeli fákadó közszónokát lejezze ki azért a fejedelmi tetteiről, melyeket törvényerőre emelt az országos ünnepre vonatkozó határozatunkat. Legmélyebb tisztelettel kérjük Felségedet, fogadjon megköszönti királyi kegyelmével az országgyűlés két házának következő hódolati feliratát.

Szilágyi Dezső erre éreces hangon és kifejezésteljes hangsúlyozással olvasta fel a feliratot, melyet lapunkban egész terjedelemben már közöltünk.

Beszéde után és a törvényhozás feliratának felolvasása közben többször megújult az éljenzés, a felirat utolsó szavának elhangzása után pedig ismét kitört s tartott, míg Szilágyi a feliratot a királynak átnyújtotta s meg aztán is, hogy báró Bánffy Dezső miniszterelnök a trón elé lépett és átadta ő felségének a királyi felület szövegét. A király erre következőleg válaszolt:

A király válasza.

Magyar-, Horvát- és Szlavonországaim országgyűlésileg egybegyűlt főrendi és képviselői hű ragaszkodásának biztosítását különös örömmel és legbensőbb közszínnel fogadom főleg a mai napon, mely százados évfordulóját jelzi azon emlékeztetés és történelmi fontosságú eseménynek, hogy a magyar koronám országai régi rendi alkotmányának és egész közéletének az újabb kor követelményeinek megfelelő szellemben való átalakítását elhatározó ezernyelcszáznegyvennyolcadik évi törvények a királyi szentesítést megnyerték.

Örömmel szentesíttem azon törvényjavaslatot, melyben az ezernyelcszáznegyvennyolcadik évi törvények megalkotása emlékének nemzeti ünneplése kifejezésre jutott és a melynek elhatározását a hazafiai kegyelet sugalmazta. Mert

A bécsi szecsesszió.

Bécs, ápril havá. — Irta: dr. László Béla.

A modern bécsi művészetről mindeztől nem sokat hallottunk. Beolvadt az a nagy német mozgalomba. Kétségteljesen személyes okok azonban felbuzdították, persze ideális célokat, a művészet fejlesztését, a modern kor szellemi áramlatainak bemutatását stb. hangzatosra. Hangzatosra jelszavakat, a modern kor szellemi áramlatainak bemutatását stb. hangzatosra. Hangzatosra jelszavakat, a modern kor szellemi áramlatainak bemutatását stb. hangzatosra.

Helyes, de vegyék aztán komolyan. Ha beleolvadjuk magukat a jelszavakba, tegyenek úgy, mint a bécsiek, s hozzanak áldozatot a jelszavaknak. A jelszó azt kívánja, hogy a banális vásári munkának nincs helye a kiállításban, oda művészi termék kell. A bécsiek erre a saját tagjai közül állig eresztették be 5-6 embert, a többi ötszáz számat külföldi szecsesszionista vezérek többéves bécsi jellemzetes műveivel töltötték be. Ezt nevezem német alaposságnak! Ennek aztán az az eredménye, hogy a bécsi szecsesszionisták — a legközvetlenebb megnyitói rendezés tavaszi tárlaton mutatkoznak majd be. Furecs eset, de megessett Nagy-Bécs városában.

A bécsi szecsesszionista tárlat tehát igen érdekes általános művészi becsét tekintve, de az ezekről művészet kudarcát jelenti. Csak három névre fog emlékezni a néző, három bécsi művész névára, az első Alt, az öreg tiszteletbeli elnök, a másik Klím, a vezér, a harmadik Engelhart. Utóarraságokból foglalkozunk először is — a házigazdákkal.

Meg kell jegyezni, hogy bár nagyon kerülték a banalitást, a vásári munka mégis csak bekerült a tárlatba, ezek között van két díratós bécsi művész, az egyik Moll, a ki a közzésgéplőnek dolgozik, megfesti most Schönbrunnat, majd a vásári nap reggel, mindig becsületlen, jó, középszerű napozással. A másik a Parisban élő, fölkapott

Jettel, a ki belga, francia, holland tájképi motívumokat igen ügyes, halvány színezéssel dob a paizra. Minden munkája elkelt; kitérje a köz ízlését. Az idegenek közt is behusban gyppár ilyen mesterműben, de az említett három bécsi képek egyéniség. Ez ugyan nem jelent sokat az öreg Alt-nak, a ki azonban még mindig nagy pontossággal teszi meg a maga festésait, hol a Szent István tornyot, hol egy gasteini keresztélelet, a régi aquarell iskola halavány színeiben.

De Klím teliv szecsesszionista. Pastelljei és szimbolikus vázaiat az önmagát kereső művészi egyéniség alkotásai. 1862-ben született Bécs mellett, s így 36 éves, azonban semmiféle irányban nem tudott még megállapodni. A kiállításban látható képei azt bizonyítják, hogy nemcsak irányt, de technikáját is keresi. Rajzol és pastell úz, olajba fest és vízfestményt csinál. De az egyik képen egyszerű természetmegfigyelő, a másikon (Supraporta) iszonyú szimbolista. A bécsi szecsesszionisták művészi lapjában, a Ver Sacrum-ban a harmadik szám Klím-nak van szentelve; ha az itt adott reprodukciók révén próbálkozunk Klím háborgó lelkébe pillantani, csak annyit tudunk meg, hogy a szimbolizmuson kívül praedanalista, az egyiptomi technikát is utánozza, a japánizmusnak is híve. Szóval, hogy Klím, a vezér, egy igen érdekes lélek, a ki azonban nem találta meg a maga lelkét. A Ver Sacrum azt mondja róla, hogy — teliv bécsi. Hat az ingadozás a százele irányok között, a tévelygés, a tétova, az imbolygás, a felig mámoros, felig almodozó állapot — ez a bécsies, a weanerisch? ...

A harmadik bécsi alak Engelhart, mint ornamentális művész jelentékeny. Bronzban és borbén kivitt paravent-ja előrangú iparművészeti remek. A paravent minden egyes részét köralakú rajz látható, szebbnél szebb egyszerű, érdekes és megható allegoriakkal, Vagy: térdén csuszó alakok. Lemondás: szeretes, ki fut az ideál előtt... Festményei között sok az affektált, de gondolatai megkapók, különösen az egyiké (kigyók), hol fíben heverész szép nő fekszik a kigyóval. De színhátsági erőben teljesek.

A külföldiekre térhetünk most már át, a bécsiekről nincs mit szólni. A toborzás ízléssel és céltudatosan történt, de nem mindegyik küldött egyéniségét teljes-n kifejező dolgokat. Whistler-től rajzainak egy pár litográfiáját látjuk. Ebből nem tud meg Whistler-től, a színháts nagy angol mesteréről senki semmit. A fehér nő, Lady Campbell s a többi, színarangement dolgban féltelműltatottan remekmű mesteréről csekély, sőt őszintén szólva, semmiféle benyomást sem nyervehettünk a litográfiák révén. Dagnan-Boveret egy kis vázlatot küldött, jelentékeny apróságot, egy nagyobb képenek egyik alakját, gyereget hordó parasztot. A ki csak ebből a vázlatból ösmert meg a mestert, ugyan szép fogalmat alkotott róla magának? Pedig Dagnan-Boveret, a nagy Bastian-Lepagehoz legközelebb álló mester, a kinek csendes, egyszerű melancoliától izadó alkotásai a maguk technikai tökélyükkel nagy hatást gyakoroltak korukra. A mikor azonban csak nevéket és nem alkotásokat adunk — elégedetlenségét keltnék fel. Ha tehát nem adhat jót az idegen mester, ne adjon semmit. Az ilyen szereplés — komikus! Hasonlóképp hamis benyomást kelölt az a nagy karton, melyet Pius de Chavannes küldött be. A nagy freskó-mester halavány, gyengéd, poétikus színek nélkül ez a nagy, erőteljes karton, mely trüpfioncszerűen Szent Genovára életéből vett jeleneteket ábrázol, a mint a szent az éhezőkön segít, a Puvís de Chavannes művészetét nem ismerőben azt a képzetet kelti föl, hogy a klasszikus irányú mester valami Pílyó-tanítvány. Színei nélkül nem lehet őt megérteni. Hozzá kell képzeli színeinek gyengéd báját, akkor élvezhetjük őt egészen. Az illusztratív akkór képviselői között igen jelentéktelenül van képviselve Mucha (egy középszerű akvarell), Steiner, Iobels és Myrbach (a ki különben az Artaria-teremben épen most nyitotta meg külön kiállítását).

Ezek tehát csak csálétek, de bemutatott műveik nem képviselik művészetüket és így mi hátást sem tehetnek. Elhaladunk műveik mellett, akár csak egy vásári csarnokban ...

A külföldi nagy mesterek közül azonban kitűnően van képviselve első sorban Böcklin, a kiről a napokban egy fiatal magyar rajzterem nagyon elvett bírálatot mondott Böcklinről szóló riportában. Nem tudott megjegyezni. Itt a mesternek két ösmert képe van kiállítva, Bécsben — ugy tetszik

— először. Az egyik az ösmert csodás színhátsú In Spiel der Welken, a másik a bánatos Pícta. Az első kép előtt állva, minden kiesnyeskedés és a kritikuszerter alkalposságá előlről, megsemmi-snyoma rész. A tenger végtelen miszticizmus, a maga ésmertelen életével, bőhőgys hangulataival, a hullámok féktelen ereje, könnyed játéka, játszó személye mind rank támad egy egész erőteljes hangulata olvadva, mely mind a képből sugárzik felénk, a színek csodás fényéből, a nyrtósítalakok ösmert ésmertelenségéből, a tőj bázalmas kedvességéből. S a Pícta gyászos bánata, végtelen keserve pedig belenyúl a szívünkbe, az oltihaltan, örök fájdalom erejével ...

Kitűnően van képviselve a belga szimbolista vezére, Fernand Khnopff is, husz apró, de jelentékeny, szebbnél szebb festményvel. aquarellal, szobrocskával, melyek egy finom lélek, egy gyöngéd szív, egy gazdag képezelte adományai. Itt van híres képeink, a tennis-játékosoknak egyik vázlat, nyári, szép, lemező naptól megvilágított tájképei, háttérben a nyulánk, kecses leány, azaz a sokat mondó tekintettel, melyeket sfinxképekbe csodálnak meg. Van most is egy sfinxképe, a Szerelekkész, hol a Leopard-testű sfinx odahajlik az ifjúhoz, kinek szemében gyöngyöcsög, lüktető és szerelmes tekintettel néz maga elé, mosoly játszik ajkai körül, gyözelemist mosoly és mi megdöbbenve, mintegy hipnotizálva tekintünk, felelem és szánalom érzelmeivel, a sfinx csodás szemébe ... Mennyi örökös hangulat van a Válasszon komor tájában, hol a sötét gondolatlat telpéldő ifjú lépdek, maga elé merengve ... Bánatos szűzességű hatása van Khnopff művészetének! ...

A misztikus kód nagy poétájától, Carrière-től csak egy, de a mestert pompában bemutató alkotást látunk, három parisi utcai alak, reggeli ködben. Akarsak valami igazi londoni fog között vetette volna vasznára a mester. Különösen a rongyos kis gyermek megható, mintha gyöngéd látójába volnaak alakjai takarva, a formák elemződnak, csak sejtjük őket, semmit látjuk. Ezt a hangulatot senki sem festi jobban Carrière-nél! Hans Thoma-t is megismerhetjük kiállított ké-

pein. A német praerafaelista 6. különösen Giardiera-jában, Perginora emlékeztette, stílusban, formában, színekben, de főképen a régi német iskolára, alakjainak merevségét, színeinek homályát, kompozícióinak egyszerűségét, merevségét illetőleg. Nincs meg benne Böcklin ragyogó korlortja, sem Dürr bánatos jellemző ereje, kései visszahangja elmult s többé vissza se térő koroknak. Tajképei, alakjai, regezerűsége, mind jól illenek Lucas Cranach korába, ha csak az a modern édesétek melancoliája nem kísértene, melyet azonban nem élvezhetni a kerestet régi formák között, nem legalább teljes közvetlenséggel.

A modern művészek egyik legérdekesebb alakjával Szecsesszionisták, a Svájcban élő olaszsal is megismerkedünk, még pedig igen jól. Vazantoli, festmények gazdag sorozatát kapjuk. Szénelmi élete valódi regény. Szülei kora halála után kivándorolt hazájából, a nyomor díszpásztorra tette, aztán felledezik és díszpásztorok list leginkább. Egy hegy tetjén él, emberekkel alig érintkezve, egészen művészetének. Megtalálta a maga modort, a mozaikszíri festményeket ad, színes ragyogó képeket, melyek kemény munkát, kegyesű életet és csodás képezeltevilágot ábrázolnak. Szereti a komor szimbolikus regeket, melyek elátkozott forrásról kigyók, bekák és más szörnyalakoktól benepesített kútakról beszélnek. Van egy triptichonszerű allegória, botticelles tárgy-alakokkal; melyek gyöngéd tanczot lejtnek, mint a nagy mester Vénuszai. De elmerül az alpesi életbe is, a pásztorok világába, szerettel rajzolja a dísznőt és pásztorát, a legelőző tehenet és a hazatérést az akolba, a pásztor anyját, kutyáját és istállóját, színes, ragyogó, telített esztétli ...

A belga Constantin Meuwier külön gyűjtémnye is megkapó. Pastelleket és bronzalokat állított ki, egyéniségét teljesen kifejező szobrászi és festői minőségében. Ó a bánysázelet művésze. A mit Zola a Germinalban szavakkal, azt Meuwier esztétli és vésővel fejezi ki. Alakjait csodálatos élethűséggel festi és formálja. Bronzaival bánatos erőteljes hatást gyakorol, ezek a munkák, erőteljes, hatalmas porlyókkal dolgozó alakok, ugyanazok, a melyeket képen, munkában és nyugalomban látunk. Mind a kétégebesett munka, a nagy, nehéz, idegrovászó munka és áldozati

miután megállapított az az mód, mely szerint a magyar koronám országai és a többi királyságaim és országaim közt létező közösügyek alkotmányom kezelhetők és a kölcsönös védelem tekintetében a pragmatika szankción alapuló kötelezettségek teljesítendőek, valamint Magyarország és társországai közötti és a közjogi viszony állandóan rendezett, valóban az ezermilyczsáznegyvennyolcadik évi törvények átalakító hatása teremtette meg azt az alapot, melyen magyar koronám országainak újabbról állami léte nyugszik és melyen azoknak szellemi és anyagi fejlődése oly örvéndetesen halad.

Bizom magyar koronám országai népeinek hazafiságának, valamint törvényhozóinak körültekintő és higgadt bölcsességében, hogy a létező alapon az állami intézmények tovább fejlesztése mindig oly uton fog haladni, mely az ország valódi javának és köztvéte a monarchia hatalmi állásának és tekintélyének előmozdítására vezet.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte. A királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte. A királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

Kérve a Mindenható, hogy erre célzó közös törekvéseinkre legbőkezesebb áldást áruzzsa, biztosítom Önököt változatlan kegyelmemről.

Őfelség beszéd közben is ismételt megszakította az előzést, de az óvazó a tetőponjt akkor érte el, a midőn a királyi választást a királyi választás közben íssa. Kálmán főlehelte kápalgált és megengedte.

E téren és ez irányban mindenkor számíthatnak jóakaratom és hathatós támogatásomra.

leiről. A kapu előtt a főváros gyönyörű díszruhájába öltözött portás fogadta az egymástán érkező bizottsági tagokat, a kik részint fenyves díszmargyában, részint önmaguk ruhában siettek fel díszhuzal esztalosok sorfala között a közgyűlési terembe.

A nagyterem már jóval négy óra előtt telve volt. Az amfiteatrális falú padokban egyetlen hely sem maradt üresen. Minden kerület ott volt, csak a Sasok táborának baloldali helyeit foglalták el más kerületből választott bizottsági tagok.

A közgyűlésnek ritkán látott látogatói közül is sokan voltak jelen. Csemeghy Károly v. b. t. t., Duranyi Ignác miniszter, Ludvig Gyula a magyar államvasutak elnökgazdája, Höröngyi Károly v. b. t. t. és még számosan, a kiknek alakjaival csak kiválóan fontos események alkalmával találkozunk a varosaháza nagytermében.

Az előadói asztalon, a hol rendezes vasok aktacsoportok szótkat heverni, egy borból készült, két oldalt nyitott szekrény volt elhelyezve, belsejében pedig ott volt marványalapon gyönyörű művű tokban elhelyezve a székes fővárosi hadóli felirata. Az asztal két oldalán egy-egy fővárosi huszar főtői egyenruhában állott díszsorozék.

A felirat, a melynek szövegét alább szöszent közöljük, francia pergamenta van írva, a régi kőstótorokból fennmaradt írásokon látható görkös betűkkel. Az okmány egész szövege fekete betűkből áll, csupan ő felsége neve voróssal írva. Az okmányon a megszőltas „Felséges Császár és Apostoli Király! Legkegyelmesebb Urunk”, a mely vorós, arany és kék színekben van készíte, igazi remeke a kalligrafianak. A keret arany ornamentikája smaragdóbronzdíszítéssel, a két felső sarok mindegyikében egy haberkoszorú van 1848 és 1898 évszámmal.

Az egész okmányt, a melynek karaktere a XII. századból visszamaradt okmányok jellegzetessége emlékeztet, Janerly Nándor, aszkes fővárosi nyomdájának vezetője készítette. A felirat egy színtelen renekművű tokban van, a mely régi magyar stílusban bizanti mód szerint készült s igaz gyöngyökkel és kővel van kirakva. A tok közepén arany emailkoson fekszik a szent korona hól kincsintyit utanzata, valódi kővel kirakva. A korona felül 148 darab briliánsból alkotott sugárúszítás van. A tok oniskóbol készült alapra erősítet labakon áll, a melyek gazdagon vannak díszíte emailal, valamint rubinkóvel kirakott haberkoszorúval ellátva. A tok két zárójápan a fővárosnak ékkóvel kirakott címere díszlik. Az egész tok fehér dísznórból készült nagy szekrényben van.

A terembe jóvó bizottsági tagok állandóan nagy csoportokká képeztek a gyönyörű műdarab előtt, a mely a magyar ötvös művészetnek és a kalligrafianak igazi remeke.

A közgyűlési terem ünneplés külső képnéke mintegy kerületi szozigalt a termet körülfonto karzatok, a melyek szintén szozigalt fel voltak, előkelő díszítéssel, nagybőrszét hólygokból álló közzsöggel, a mely ereklődve nézte a tarka, szingzagad képet, a melyet a közgyűlési terem nyitott.

Négy óra után Márkus József főpolgármester, Háimos Janos polgármester, Matuksa Alajos alpolgármester és Rényi Dező főjegyző, mindannyian ragyogó díszmargyában, előzóját helyjeiket az emelvényen és Márkus József főpolgármester ünneplés eszében mondta el következő megnyitói beszédét:

Márkus József főpolgármester beszéde.

Tiszelt közgyűlés! Állami létünk legdicsebb korszakának ünneplésére gyűltünk itt ma egybe.

Lehetett sok voltak is hazánk történelmének külsőleg fényesebb, ragyogóbb korszakai, a melyek az idők vegtelensége láthatólag fogják a magyar nemzetnek kíméző erejét, híret, vízeséget, harca dícsőségét, de az alkotásoknak értéket, becsét és hatást mérlegelve, jelentőségében mindazon korszakokat messze felülmúlja az 1848-ik és az azt megelőző küzdelmeknek nevezésére forduló pont hazánk ezereves történelmében. A nemzet új biztosítékkal veszi körül az ország függetlenségét és önállóságát; kilóntozott az elavult rendi szervezett belső; ledőlt a válságfalak, a melyek anyai idők átszolgáltak és azoknak romjain az új kor szellemének, a szabadság, az egyenlőség és a testvériség magasztos eszmeinek megfelelő alkotásait bevezető Magyarországot a modern államoknak sorába.

A nagy átalakítás azonban, a melynek az 1848-ik évi törvények alapját vetették meg, nem következhetett be súlyos rázkódások nélkül. A nap — a mely az 1848-ik törvényeknek meghozatalával oly ragyogó sorozat kell fel nemzeti életünknek látványtalan, egy szob, egy dícsőbb jóvónak hitet és reményt hirdető — csak hamar elborult; elborult, mielőtt delelőre juthatott volna.

A nemzet csak rövid ideig élvezhette annyi küzdelmet, a melytől visszavitt alkotmányt, jogait és szabadságát. A hazafiúi örömeik és lelkesedések rövid derűjét smélt a megpróbáltatások súlyai s inemes megadással viselte a nemzet. Tudott türelmi és szenvedni, mert szadokan ott meglátta azt, a melytől tudott lemondani. Csüggedett nem ismervé, szívós kitartással ragaszkodott a maga törvényes igazához s a midőn e kitartása őt az 1867-ik évi kiegyezés nagy művében győzelemre segíté, új életre kelést szunnyadó erői és közeletnek minden terezen lassú munkásságon fejté ki, hatálmával akarta helyrehozni, felszabadult erőt a munkásságban, a melynek nemes más célja, mint a nemzet és korona között helyreállított bizalomnak minél nagyobb tetelével a trónnak szilárdasága és biztonságja.

Az 1847—48-ik évi országgyűlési alkotásainak azon nagy fontosságát kíván, a melylyel azok állami életünk újraszűlése szempontjából birnak, Budapestre nézve meg különös jelentőségük is van.

Buda volt ugyan 1703 óta az ország fővárosa, de csak nagy volt az, a valóságban azaz 1848-ban lett az által, hogy az 1848-ik ill. és IV. törvényekkel a felolcsú miniszterem és az országgyűlés székhelyét Budapestre jöttek ki.

Es ha most, az azóta lefolyt félszázad határán felvesszük azt a kérdést, vajjon Budapest és annak polgársága melonak bizonyult-e a kitüntető bizalom, a melyet az 1847—48-ik évi országgyűlés belsejébe helyezett, jogos önzerttel és a közeletesség nélküli teljesítésnek megnyugtató bizalmat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda helyén, a melyek aig voltak képek a provinciaális városok szonvonalán felülemelkedni, ma egy új erőt duduadó nagy világvárosnak hatalmas körvonalait látni kiemelkedni, a hol tudomány, irodalom és művészet, ipar és kereskedelem nem remélte virágzásnak indult; a melynek erős közeletességrel és lelkes nemzeti áthatólat adhatjuk-e valaszt; igenis, melonak bizonyult! Melonak bizonyult, mert inme a törvényhozásnak és Budapest polgárságának bölcs előrelátással és nemes adozatosságával a régi Pest, Buda és Ó-Buda

KIS HIRDETÉSEK

Eszen hirdetés rovatban minden esz...

Minden hirdetésre felajánljuk az...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre...

Kis hirdetések

Eladás. Használt és új pénz-szerekek...

Eladás.

Használt és új pénz-szerekek rendkívül olcsó árban...

Vétel.

Megvételre keresek egy kis használt...

Állást keres

sép írást kérek (írásvezető) intelligens fiatal ember...

Ázonnali belépésre

keresek egy szerény igényű házias 30-40 év közötti házi...

Jól főzni csak a BUTOR

képes budapesti Szakácskönyvtant, melyet Sz. Hiláre Jozsef...

Kereskedők s iparosok banktársasága m. sz.

Budapest, Deák-tér 6. sz. Hittelképes budapesti kereskedőknek...

A Pesti Művelt Társalgó

segélyével egy pár óra alatt elkészíthető...

Pályázatok és üres állások

Közgazgatási tisztviselő. Fogarason egy szolgabíró 735 ft...

Tanári és tanítói állások.

A magán állami fogynyasulni mennyiségben és természetben...

Dum defus

„Jön, jön, jön! azt a nagy titkot, mely tenetesen furta a korm...

Zillerthali Nasswaldi Inn-negyedi jelmezek. A TIROLI-nál. Bécs, IX., Währingerstrasse 48.

A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE. IRJA BENEDEK ELEK. SZÁMOS KÉPPEL. 40 füzet a 30 kr.

FAIRBANKS mérlegek. Gazdasági, székér, marhaszák- és raktári mérlegeinket.

SCHERING-FÉLE PEPSIN ESSENCZIA. Emésztési nehézség, gyomor- és bélhurut, aranyér, májbajok.

ÉRNYI KÖVÁRY ÁRMÉN. Hirdetéseket e lap részére felvételnek a kiadóhivatásban...

Lipik-fürdő Slavonában. Egyszerű jótéltelme alkalmas fürdőzés (64° C.) a Kontinensen.

Doering-szappan a bagolylyal. A bőr elégtelen tisztaságát pótolván, a DOERING-szappan...

Élősövény. Gleditsia (koronavis, krisztóvis vagy tisztelepényfa). Minden sövényben...

Mc CORMICK aratógépek. A legjobb a világon. kévekötők és marokrakók.

HERBSTER KÁROLY legnagyobb kerékpáraktára. Budapest, VII., Károly-körút 9. szám.

MAGYAR KÖNYVTÁR. Szerkeszti: RADÓ ANTAL. A Magyar Könyvtár nagyszabású új gyűjteményes...

Valódi brünni szövetek. Egy 3.10 méter hosszú 2 295 370, 480 faja...

NEUMANN M. MUSEUM-KÖRÜT I. Magyar királyi államasvatok. Pályázati hirdetmény.

HERBSTER KÁROLY legnagyobb kerékpáriskolámat. Kerepesi-ut, a Velodromban, Tattersall...

Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL. huzagsúlyosokat és sebeket, az erőforrást elcsúsztat...

Hirdetmény. Az idei furdóvárad tartama alatt, azaz f. évi május hó 1-10...

Népszerű utmutató. A népként bemutatott ezimlank meghibásított lételes kizsúrolást...

Timár Szaniszló művei. A arany borju, monte carói történetek. Egy kötet ára...

Magyar királyi államasvatok. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államasvatok kolozsvári üzletvezetőségnek...